

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Горелова Василия Александровича на тему: «Лечение патологических переломов длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях у детей и их профилактика», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 - травматология и ортопедия

Лечение пациентов с доброкачественными опухолями костей у детей на сегодняшний день является актуальнейшей проблемой детской костной патологии. Одним из грозных осложнений течения доброкачественных опухолей костей является патологический перелом. Поскольку доброкачественные опухоли ввиду отсутствия или скудности клинической картины длительное время остаются не диагностированными, нередко первыми клиническими проявлениями становятся патологические переломы. Сам перелом затрудняет не только диагностику, но и лечение пациентов, влияя на его характер, этапность, объем оперативного вмешательства.

Мнения исследователей в плане преимущественного выбора консервативного или хирургического лечения при патологических переломах у детей в значительной мере разнятся до сих пор.

Диссертационное исследование Горелова В.А. посвящено анализу вопросов, связанных с выбором тактики лечения детей с патологическими переломами длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях, а также их профилактике.

Автором в диссертации проведен разносторонний анализ и выявлены клиничко-рентгенологические особенности течения патологических переломов в зависимости от нозологической принадлежности и размеров патологических очагов, локализации и характера самих переломов. Определены показания к применению хирургического или консервативного лечения патологических переломов длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях у детей, а также предложены меры профилактики возникновения

патологических переломов у детей с доброкачественными опухолями длинных и коротких костей.

Согласно автореферату диссертационная работа изложена на 214 страницах и состоит из введения, обзора литературы, 5 глав собственных наблюдений, заключения, выводов, практических рекомендаций. Список литературы включает 207 работ, из них 113 отечественных и 94 зарубежных источников. Диссертация иллюстрирована 80 рисунками, 2 схемами и 37 таблицами. В работе суммарно проанализированы данные 216 пациентов, из которых 143 ребенка с патологическими переломами длинных и коротких костей скелета на фоне доброкачественных опухолей, а 73 с угрозой развития патологического перелома.

Проведен статистический анализ всего материала диссертационного исследования с применением соответствующих современных методов. Положения, выводы и рекомендации логичны и соответствуют результатам лечения. Поставленная автором цель достигнута в полной мере, а выводы соответствуют поставленным задачам.

Оформление автореферата классическое, материал изложен на 26 страницах машинописного текста, иллюстрирован таблицами и схемами. Автореферат в полной степени отражает основное содержание диссертационной работы.

Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Практические рекомендации, разработанные на основании проведенной научной работы с использованием доступных методов диагностики, делают работу актуальной для практического здравоохранения.

В работе решена важная задача для детской травматологии и ортопедии, позволяющая улучшить результаты лечения пациентов детского возраста с патологическими переломами длинных и коротких костей при доброкачественных опухолях скелета, а также пациентов с угрозой развития патологического перелома длинных и коротких костей.

По своей актуальности, новизне и практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», которые утверждены Постановлением Правительства Российской Федерации М) 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам диссертант заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 травматология и ортопедия.

Врач-травматолог-ортопед

(3.1.8 - травматология и ортопедия)

Баранов Р.А.

Подпись Баранова Р. А. заверяю



Заместитель главного врача
по медицинской части и
научно-образовательной работе
д.м.н. Валиева С.И.

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Морозовская детская городская клиническая больница Департамента здравоохранения города Москвы»

119049 г. Москва, 4-й Добрынинский переулок, дом 1/9

+7 (495) 952-93-21

Email: mdgkb@zdrav.mos.ru

«21» декабря 2022